

EL ESTADO MAYOR ALEMÁN ES ACUSADO EN NUREMBERG DE LOS CRIMENES DE GUERRA COMETIDOS POR LAS FUERZAS ARMADAS

POR TRANSMITIR LAS ORDENES DE HILER CONTRA LOS SABOTEADORES

Goering, Keitel, Jodl, Raeder y Doenitz son los principales jefes responsables, según el fiscal Taylor

NUREMBERG, 7. — El proceso contra los "criminales de guerra" alemanes se ha reanudado hoy, a las 10'05 de la mañana, con la actuación del coronel Telford Taylor, quien ha expuesto el cargo número 13, acusado al Estado Mayor del Ejército alemán, de la responsabilidad de los crímenes de guerra perpetrados por las fuerzas armadas, bien ordenados por aquel o conocidos sin procurar no se realizasen. Taylor ha acusado directamente a las altas autoridades militares de su culpabilidad en la violación de las leyes de guerra y de la perpetración de crímenes de lesa humanidad, de acuerdo con las acusaciones generales del proceso, señaladas con los números 3 y 4, sobre las cuales, franceses y rusos, actuarán más tarde ampliando la acusación.

"El Alto Mando y el Estado Mayor general se identificaron con la política del terror —dice— dándose plena cuenta de las atrocidades de las S. y S. D., tales como los asesinatos de los "commandos" aliados, paracaidistas, etc., e incluso apoyándolos".

Taylor da a continuación lectura a la famosa orden de Hitler, fechada en octubre de 1942 en la cual disponía "matar hasta el último hombre", de todos los "commandos", paracaidistas, saboteadores y agentes conocidos. El Alto Mando, dió la orden a las fuerzas armadas y Raeder la transmitió igualmente a los comandantes de la Armada. Lee también el fiscal unas palabras pronunciadas por Hitler el 19 de octubre contra estos "commandos".

paracaidistas y saboteadores, las cuales fueron distribuidas por Jodl, en nombre de Keitel, entre todos los altos jefes. Dice Hitler que a estos hombres no se les debe dar cuartel después del cumplimiento de sus misiones, a las que califica de "flagrante abuso de los acuerdos de Ginebra, ya que por parte de estos elementos no incluso los criminales soldados de prisiones que esperan rehabilitarse mediante estas actividades".

Pone también en conocimiento del tribunal, el fiscal Taylor, una orden naval de febrero de 1943, firmada por Hitler y calificada como de "gran secreto" porque especificaba "que el fusilamiento de prisioneros que actúan bajo órdenes militares, ha de efectuarse incluso después de que se hayan rendido voluntariamente y aunque hayan pedido cuartel".

Sin embargo la orden indica que el

exterminio mismo ha de publicarse en los comunicados, pues "el efecto de escarmiento de estas medidas, no se conseguiría si los que participan en las operaciones enemigas de "commando" no se enteran de que les espera la muerte cierta en vez de la prisión de guerra".

En un informe de noviembre de 1942 se dice que la orden del Führer se ha cumplido en la ejecución de catorce supervivientes británicos uniformados, pertenecientes a la dotación de un planeador de sabotaje que aterrizó en Hegers, cerca de Egesund, Noruega, el 20 de noviembre de aquel año. Todos fueron ejecutados por las tropas alemanas, al día siguiente de su captura. Estas son las primeras víctimas conocidas de la orden de Hitler, para que se suprimiera "hasta el último hombre".

(Pasa a la página segunda.)

Perón ordena a sus partidarios la huelga de brazos caídos

BUENOS AIRES, 7.—Se han reunido los dirigentes del comercio, la industria y la agricultura para discutir acerca del decreto del Gobierno sobre el pago del aguinaldo y aumentos de salarios.

Al no cumplir las empresas el decreto sobre aguinaldos y aumentos de salarios

Se ha informado —anuncia la United Press— que entre los obreros existe el propósito de ocupar las fábricas en el caso de que no sea abonado el aguinaldo. Se dice que los dirigentes peronistas han aconsejado a los obreros que se presenten el lunes al trabajo llevando comida, posiblemente para hacer la huelga de brazos caídos. Por su parte los patronos siguen ofreciendo resistencia al decreto.

En los círculos políticos se dice que Perón ha aconsejado a sus partidarios que no cometan actos de violencia, que podrían perjudicar los resultados de su campaña electoral.

El semanario peronista "La Acción" anuncia que el candidato peronista para la vicepresidencia será Miguel Ángel Carcano, que dimitió como embajador en Londres.—(EFE).

SANCIONES A LA ARGENTINA

WASHINGTON, 7.—En la próxima semana serán levantadas las restricciones para la exportación de papel para periódicos a Hispanoamérica, excepto para la Argentina, que seguirá sometida a control.—(EFE).

Seis leones penetran en una fábrica de Malange

Devoraron las cabras sin inquietarse por los ruidos y disparos

LISBOA, 7. — En la costa colonial de Forte República, región de Malange, seis leones entraron en pleno día en el patio de la casa de un empleado de la compañía de algodón. A pesar del pánico que produjo entre los indígenas, que organizaron gran algarabía, y del ruido ensordecedor de las máquinas de la fábrica, los leones efectuaron una gran racha y con gran sosiego devoraron las cabras que allí encontraron. El jefe del puesto disparó contra los leones, con una vieja escopeta de caza, pero ninguno de los cartuchos hizo blanco.—(EFE).

Los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire expresan su adhesión incondicional al Caudillo

S. E. recibió ayer a los generales y jefes de la guarnición de Madrid con motivo de la Pascua Militar

MADRID, 7. — Con motivo de la tradicional pascua militar que celebran nuestros Ejércitos en la señalada fiesta de la Epifanía, el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos recibió a los generales y jefes con mando de los distintos Cuerpos de la guarnición y nutridas comisiones de jefes y oficiales.

El ministro de Marina, don Francisco Regalado, por indisposición del de Ejército, general Dávila, ofreció al Caudillo, en este trascendente acto, el testimonio de la adhesión más firme e incondicional de los Ejércitos de tierra, mar y aire, haciendo votos porque Dios guarde al jefe del Estado y Caudillo, que nos ha llevado a la victoria.

El Caudillo contestó con sentidas palabras a las expresadas por el ministro de Marina en nombre de los Ejércitos y destacó la honda trascendencia de estos actos militares y de los deberes recíprocos de lealtad y disciplina entre los escalones del mando. Aludió a las vicisitudes porque había pasado España en estos últimos años y al valor que en ellos tuvo la unidad y disciplina del Ejército. Recordó las duras lecciones de la historia para los pueblos que delegan en otros la defensa de su independencia. Encareció el sentido de justicia social de nuestro régimen, sus sentimientos pacíficos hacia todos los pueblos, y encareció la unión, la disciplina y la lealtad recíproca, como base firme y segura de la de-



feusa y de la grandeza de nuestra Patria.

Varias veces su oración fué subrayada por el aplauso entusiasta y unánime de los doscientos jefes y oficiales allí reunidos, y un espíritu de fe y de confianza firme reinó en el largo rato en que el Caudillo permaneció conversando con los jefes y oficiales.

DONATIVO DEL CAUDILLO A LOS NECESITADOS DE MADRID

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo entregó al Excmo. y reverendísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, para su distribución entre los pobres de los suburbios de esta capital, la cantidad de cincuenta mil pesetas importe del donativo que le fué entregado por la International Buxine Machine Corporation de New York.

S. E. ha enviado veinte mil pesetas al señor gobernador civil de Guipúzcoa para su distribución entre las viudas y familiares de los siete tripulantes que perecieron en el naufragio de la embarcación "Kurliska", de la matrícula de Motrico, cuyo accidente tuvo lugar el día 29 de diciembre último.

EN CUERVA PAGINA.

Crónica especial del encuentro Granada Real Sociedad.

Rusia promete reconocer la independencia del Líbano si éste se opone a los acuerdos anglo-franceses

LONDRES, 7. — Rusia ha prometido su ayuda al Líbano, si éste se opone al acuerdo anglo-francés sobre Levante, dice el corresponsal del "Sunday Observer", añadiendo que los soviets informaron al Líbano de su actitud en Beirut, en la que dice que "los rusos no aconsejaban al Líbano la posición que debían adoptar respecto a esta cuestión, pero que le apoyarían si se oponen al acuerdo anglo-francés".

Añade el corresponsal citado que Rusia no tiene reclamaciones en el Líbano pero han pedido el derecho de compartir cualquier privilegio que este país ceda a otras naciones. También dice la nota rusa que los soviets mantienen su decisión de reconocer la soberanía e independencia del Líbano, pero que el acuerdo anglo-francés se había realizado sin la participación de Rusia.

Afirma el corresponsal que es esta la primera vez que las autoridades soviéticas se inclinan a un lado u otro en el Oriente Medio.—(EFE).

JERUSALEN, 7. — La radio del movimiento de resistencia, ha anunciado al pueblo que prepare provisiones y alimentos para diez días por lo menos, en vista de las reanudación de las operaciones y de la posible implementación del toque de queda.

El propietario de una tienda dedicada a la venta de calzado en cuyas ventanas hizo explosión una bomba el 27 de septiembre último, ha reci-

do una carta de la agrupación secreta terrorista "Irgum Zvai Leumi", ordenándole que cesase en la confección y reparación de calzado.—(EFE).

EL ARZOBISPO DE CHICAGO VISITARA NUREMBERG

NUOVA YORK, 7. — Según un corresponsal de la Columbia Broadcasting System, el arzobispo católico de Chicago, doctor Samuel Stritch, ha llegado a Nuremberg, encargado de una "misión especial" acerca de la cual se negó a hacer declaraciones de ninguna clase.—(EFE).

El duque de Windsor ha marchado a Londres

PARIS, 7. — Con dirección a Londres ha salido hoy en avión el duque de Windsor, quien ha rehusado el manifestar los propósitos de su visita a Inglaterra, que durará varios días.—(EFE).

Los Reyes Magos en Granada



Con inusitada brillantez se celebró en Granada el día de los Reyes Magos. La extraordinaria cantidad de juguetes repartidos por sociedades y organismos hizo que ni un solo niño granadino quedara sin recibir su correspondiente regalo. He aquí dos momentos de los actos celebrados ayer. (Foto LEONARDO).

DEPORTES EL PROCESO DE NUREMBERG

(Viene de la página tercera)

espectadores creían en la victoria local. El Barcelona adelantó sus líneas y comenzó a desarrollar un juego magnífico, de pases cortos siempre, que trajo desconcertados a los gijoneses. No obstante, éstos supieron defenderse con gran éxito, empujándose además con valentía y decisión en todo momento. Pío marcó los dos goles de la victoria. — (ALFIL)

ALCOYANO, 1; MURCIA, 0
ALCOY, 7. — Alcoyano, 1 (Pérez); Murcia, 0.

Murcia. — Lerín; Telecha, Sierra; Romo, César Alvarito; Cabovas, Llona Gastón, Nacón, Domenech.
Alcoyano. — Quiño; Pitarich, Gil; Carta, Polinche, Botana; Segarra, Vidal, Mañón, Costa, Pérez.

Fue el peor partido de la temporada. No se ligó durante él ninguna jugada, aunque la emoción se mantuvo por lo incierto del resultado. El primer tiempo terminó con el tanteo a cero. El partido transcurrió en completo peloteo, sin ningún peligro ante las porterías, por la ineficacia de ambas delanteras. Faltaaban cuatro minutos para terminar el encuentro cuando se produjo el gol de la vic-

toria, conseguido por mediación de Pérez, que de cabeza remató un centro de Segarra, batiendo a Lerín. — (ALFIL)

CASTELLON, 2; CELTA, 1
CASTELLON, 7. — Castellón, 2 (Basilio); Celta, 1 (Roig).

Castellón. — Hignato; Mauri, Fardor; Esteban, Melito, Santolaria; Arnau, Arias, Basilio, Asensio, Lizar.
Celta. — Simón; Mesa, Deva; Trujillo, Ortiz, Yayo; Refamar, Hermida, Pabifio, Arellio, Roig.

A los cuarenta y cinco minutos, en un avance de Basilio, Deva se zanca-dilleó, castigándose la falta con penal, que el propio Basilio convirtió en gol. Terminó el primer tiempo con este resultado, de 1-0 a favor del Castellón.

En la segunda parte, a los quince minutos, Basilio marcó por segunda vez. El Castellón hizo buenas jugadas que no subieron al marcador por el entusiasmo y buen juego del Celta. A los treinta y cinco minutos, Arribas castigó con penal al Castellón y Roig lo convirtió en el primer tanto forzoso. Continuó el partido a gran tren y el encuentro terminó con la victoria de los locales por dos a uno. — (ALFIL)

Torneo de tercera categoría

(Viene de la página tercera)
lantera, todos al mismo nivel. El público acudió en gran cantidad y premió con aplausos las jugadas de mérito.

EL PARTIDO

Bajo un buen arbitraje de Morales, los equipos formaron así:
C. Deportiva: Castillo; Vargas, Rafia II; Avelás, Rivas, García; Rafia I, Cea, Terrón, Jiménez y Plata.

Júpiter: Mitorrance; Sánchez, Morillas; González, Madrides, Rubio; Arturo, Bollos, Merlo, Rivera y Sorla.

El dominio a lo largo del primer tiempo fué alterno, si bien hubo momentos en que los vencedores lo ejercieron mayor, pero sin efectividad. Terminó con dos a cero a favor de los vencidos, marcados el primero al desviar Merlo de cabeza un golpe franco tirado por Sorla. Faltando pocos minutos para acabar esta parte, el mismo jugador logró el segundo al recibir un pase de Rivera e internarse hacia la puerta, ganándole la acción a los defensas. En la continuación, los de la Cultural, poniendo mucho ardor en la contienda, comenzaron a mandar en el terreno, consiguiendo al cuarto de hora su primer gol, por mediación de Jiménez. El segundo lo alcanzó Cea al recibir un magnífico pase de Terrón, batiendo a Mitorrance. Con el empate la lucha adquirió color y emoción, y los dos conjuntos rivalizaron en marcar el tanto de la victoria, logrado por Plata,

de la Cultural, faltando cinco minutos para la terminación del partido. Con el resultado de tres a dos terminó la lucha. — GARCOS.

La clasificación actual, celebrada la primera jornada, en el grupo A del campeonato de tercera categoría, es la siguiente:

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Numancia	...	1	1	0	0	3	1
C. Deportiva	...	1	1	0	0	3	2
S. E. Universitario	...	1	0	1	0	1	1
Ferroviana	...	1	0	1	0	1	1
Júpiter	...	1	0	0	1	2	0
Patria	...	1	0	0	1	1	3

Contra la tuberculosis

Muchos investigadores de todo el mundo han estado buscando penosa y tenazmente una droga para curar la tuberculosis. Cuando ya parecía imposible eliminar los gérmenes sin dañar al paciente, el interés por estas investigaciones disminuyó. Entonces se produjo el descubrimiento de la sulfanilamida, que demostró de manera sensacional el hecho de que las sustancias químicas pueden combatir eficazmente a las bacterias, sin peligro para el enfermo, no causando la muerte de los gérmenes, sino dificultando sus procesos vitales. Esto reavivó la búsqueda de un tratamiento químico para la tuberculosis. Nadie ha encontrado todavía la solución definitiva, pero cada semana aparecen nuevas píldoras. He aquí las más recientes:

La sulfanilamida, un extracto del bacillus subtilis, mata a los bacilos tuberculosos en el tubo de ensayo. Este hecho, anunciado por el doctor Anthony J. Salle, de la Universidad de California, quizá no tenga mucha importancia. Los resultados obtenidos en el tubo de ensayo son sólo un paso preliminar.

La estreptomicina, la nueva droga maravillosa extraída de un microorganismo del suelo, ha sido por fin ensayada en personas según informan los doctores H. C. Hinshaw y W. H. Feldman, de la Clínica Mayo. El grupo de investigadores, que llevó a cabo un experimento en 34 personas, encontró que, por lo que se refiere a la tuberculosis, la estreptomicina no es todavía la solución. Los mejores resultados se obtuvieron en la tuberculosis de la piel, del aparato urinario y en la tuberculosis miliar, denominada así por la formación de pequeños nódulos diseminados por todo el cuerpo. Por lo menos, el empleo de la estreptomicina no es peligroso.

Lo que preocupa a los investigadores es la tendencia de los profetas a funde esperanzas en cualquier éxito obtenido en los experimentos en el tubo de ensayo. Pero los médicos continúan, sin embargo, estableciendo sus trabajos y corriendo los riesgos de la publicidad, ya que cualquier resultado puede proporcionar la clave que necesita algún otro investigador. — R. M. B.

(Viene de la página primera)

Un documento alemán capturado dice: "En el planeador se encontró numeroso material de sabotaje y equipos, incluyendo un transmisor de radio. El propósito de sabotaje fué absolutamente probado y demostrado".

"La ejecución fué llevada a cabo el 21 de noviembre. Algunos de los prisioneros llevaban trajes azul marino debajo de sus uniformes kaki que no tenían insignias en la solapas".

El fiscal anuncia que el único testigo contra el Mando supremo, sería Erich von Dem Bach Zelewski, general de las S. S. Bach Zelewski, que se unió al partido en 1930 y se convirtió en miembro del Reichstag en 1932, fué designado por Himmler, durante la campaña soviética, como jefe de todas las actividades contra la guerra en el frente Oriental. Taylor acusa a Goering, Keltel, Jodi, Raeder y Doenitz, como directores de los grupos que cometían los crímenes de guerra y muestra las pruebas de cómo se cometían esos crímenes por los miembros de las fuerzas armadas alemanas que actuaban a las órdenes de estos acusados.

Muchos crímenes cometidos por las SS y S. D. — dice — fueron llevados a cabo con el conocimiento de este grupo; frecuentemente los miembros de las fuerzas armadas alemanas llevaban a cabo sus tareas conocidas entonces con los respetables nombres de "pacificación, limpieza y eliminación de los elementos inseguros".

El fiscal norteamericano muestra a continuación un telegrama enviado por la Jefatura de las tropas alemanas en Italia al Alto Mando alemán, el 7 de noviembre de 1943, en el que se revela que cinco días antes, a tres "comandos" británicos, capturados en Pescara, se les dió "trato especial". "El tribunal sabe por pruebas anteriores — dice — que esto significaba la muerte".

Hasta ahora, prosigue el fiscal, las pruebas que tenemos demuestran que la orden de Hitler de exterminar a todos los "comandos" aliados se mantuvo en pie hasta el fin de la guerra. Relata la historia de la ejecución, en marzo de 1944, de dos oficiales y trece hombres de un batallón de reconocimiento que desembarcó en la costa italiana para destruir un túnel en las líneas de abastecimiento alemanas. Fueron fusilados por orden del general Alton Doster, que intentó escurrirse en la orden del Führer, en el juicio que contra él se celebró en el mes de octubre, cuando pagó con su vida este crimen. En junio de 1944, un documento del mando supremo del Ejército, redactado por el general Warlimont, delegado del general Jodi, demuestra que la orden debía ser aplicada aun en caso que la operación de "comando" fuese llevada a cabo por una sola persona.

El 17 de junio de 1944 (poco después de la invasión de Normandía), se dió una orden, firmada por el Führer, diciendo que la anterior, que ordenaba la ejecución, se cumpliría en todas sus partes. "Las razones — decía la orden — para el "trato especial" de los participantes en una operación de "comandos" es que semejantes operaciones no se conforman al concepto alemán de los usos y costumbres de la guerra terrestre, pero la acción de Normandía con sus extensas operaciones a base de tropas aerotransportadas, complicó la situación de tal modo, que el 23 de junio se ordenó que todas las tropas de la cabeza de plaza fuesen tratadas como prisioneros de guerra, y todos los casos dudosos, fuera del sector de invasión, simplemente dicho, se consultasen antes de tomar una decisión.

En otro documento que presenta se debate si las misiones militares anglo-americanas y rusas, capturadas con los guerrilleros, se deberían tratar como "comandos" o como prisioneros corrientes. La mayoría de las personas consultadas votaron por el trato de prisioneros, pero las órdenes de Hitler y de Warlimont prevalecieron y se dispuso que se los tratase a todos como "comandos". A este efecto, Keitel dió las órdenes necesarias para ello.

En el frente oriental, dijo Taylor, las actividades de las fuerzas armadas alemanas contra los guerrilleros y la población civil se convirtió en un vehículo para implantar la política nazi y racial, llevando a cabo espantosas matanzas en masa contra los individuos de raza judía, e los que calificaba de "elementos indeseables".

Un mes antes de la operación de "el plan barbaresco", denominado así el plan de invasión de Rusia, una orden firmada por Keitel, como jefe de las fuerzas armadas, declaraba que la pacificación de los espacios ocupados sería posible solamente si las tropas efectuaban acciones eficaces contra cualquier amenaza de la población civil.

Esta orden disponía también la supresión de las guerrillas integradas por elementos civiles que atacasen a las fuerzas armadas alemanas, empleando para ello los métodos más rigurosos contra estos "elementos" hasta llegar a su destrucción.

La proclamación de la ley marcial solamente se determinó con el fin de evitar los ataques de los habitantes invadidos a los soldados invasores y como medida de seguridad; pero durante la invasión de Rusia estas instrucciones fueron ampliadas con medidas mucho más drásticas en el sentido señalado, merced a una orden firmada por el mariscal Keitel. Dicha orden decía: "Ante el movimiento de los elementos civiles y guerrilleros contra las fuerzas armadas alemanas, se hace preciso la aplicación de medidas energéticas, para lo cual el Führer ha ordenado se pongan en acción todas las que se consideren precisas para ahogar este movimiento en contra de las fuerzas alemanas en el espacio de tiempo más corto posible".

El fiscal recuerda que llegó un momento en que la vida humana no tenía importancia ni valor, ni contaba para nada, y pone de relieve la orden dada por las fuerzas armadas alemanas, invasoras de Rusia, disponiendo que por cada soldado o individuo alemán muerto por acción de guerrillas de francotiradores, pagaran con su vida, como represalia, grupos de cincuenta a cien comunistas. Estas sentencias deben ser ejecutadas de una manera ostentosa y visible para que puedan servir de ejemplaridad a los demás ciudadanos rusos.

A continuación el fiscal presentó el tribuna una orden, firmada por el comandante del sexto Ejército, mariscal von Reichenau, en el mes de octubre de 1941, en el cual invitaba a los soldados alemanos a que aniquilasen la resistencia mediante un "exterminio sin compasión". Hitler aprobó esa orden, que incluía a judíos, guerrilleros y comunistas como miembros de la resistencia. Agregó el fiscal que la frase "actividad antiguerrillera" se convirtió en el santo y seña para el exterminio de los judíos. El Ejército ordenó el fusilamiento de todos los soldados soviéticos que no se presentasen a los comandantes alemanes, en un plazo previamente fijado, después de ser considerados como guerrilleros; todos los paisanos que se encontrasen en carreteras sin permiso de viajar y no tuviesen su domicilio en la aldea más cercana, así como todos los paisanos que llevasen armas y explosivos. El Ejército y las S. D. — dijo el fiscal — rubajaron en perfecto acuerdo en el Est.

Seguidamente leyó Taylor una serie de documentos, declaraciones juradas e informes que demuestran que las fuerzas armadas alemanas se daban plena cuenta e incluso participaban en las atrocidades, ejecuciones y exterminios en el Este. En una declaración del capitán Wilhelm Schiedt, de la sección de Historia de la guerra del Alto Mando, se dice que la lucha contra las partidas por medio de represalias y de la crueldad era indistinguiblemente conocida por los principales oficiales y jefes de operaciones del Alto Mando y del Estado Mayor. Ernst Rode, antiguo jefe del Estado Mayor de Himmler, en una declaración jurada dice que las leyes de guerra contra los guerrilleros se aplicaban lo mismo por parte del Ejército que por las S. S. y la policía, mientras que todos los miembros de las S. S. y S. D. y policía se encontraban directamente bajo las disposiciones del Mando del Ejército.

El fiscal Taylor terminó la lectura de sus documentos acusatorios, a excepción de uno que presentara esta tarde. A la una de la tarde se levantó la sesión. — (EFE).

HESL FUE EXPULSADO DEL PARTIDO SECRETAMENTE NUREMBERG, 7. — Rodolfo Hess fué

El Granada empató en Atocha

(Viene de la página cuarta)

se halló con un partido de muchas complicaciones, pese a las cuales supo resolverlas debidamente. — EROSTARBE.

eliminado secretamente de las listas de los aliados al partido nacionalsocialista, el 7 de octubre de 1942, o sea, más de un año después de su vuelo a Inglaterra, el 12 de mayo de 1941, según se ha descubierto por la documentación recogida por el Ejército norteamericano en Múnich y enviada ahora a Berlín. Entre los millones de fichas, que componen cuarenta toneladas de material, del archivo recuperado, aparece una que dice: Rodolfo Hess. Aliado número 16. Ingresado en el partido el 13 de abril de 1925. El tesoro del partido ordena que Rodolfo Hess sea borrado sin publicidad, de las listas de la organización. — Múnich, 7 de octubre de 1942. — Firmado: Doctor Lingg. Una nota manuscrita en la parte inferior de la ficha indica que la orden fué cumplimentada el 19 de mismo mes. (EFE)

LAS PROXIMAS ELECCIONES EN ALEMANIA

NUREMBERG, 7. — El 82 por ciento de los alemanes, interrogados en una encuesta de la división de control e información de los Estados Unidos, no expresaron su intención de votar en las primeras elecciones, que se celebren en la zona americana, según se anuncia de fuente oficial. Los alemanes explorados pertenecen a todas las clases representativas de la población y la encuesta demuestra que la mayoría de los habitantes de la zona creen que las elecciones podrán celebrarse en los primeros meses del presente año, contrariamente a los nuevos dirigentes políticos que desean sean aplazadas por tiempo indefinido.

El 55 por ciento ha afirmado que los diversos partidos políticos en la actualidad establecidos en Alemania trabajarán juntos para la organización del país democrático. Simultáneamente comunican desde Múnich que un partido político háyara solicitado permiso de las autoridades militares para actuar como organización regionalista. Se trata de la unión cristiana social, presidida provisionalmente por el destacado abogado müniqués doctor Joseph Muller. — (EFE)

MISION FRANCESA A ALEMANIA

PARIS, 7. — Una misión francesa integrada por 15 oficiales especialistas saldrá sin demora para Alemania para tratar de averiguar la suerte que corren los prisioneros de guerra y deportados franceses a quienes se da como desaparecidos. — (EFE)

POLICIAS ALEMANAS INSTRUIDOS EN NORTEAMERICA

NUREMBERG, 7. — Ochocientos cuarenta y cuatro prisioneros de guerra alemanes, instruidos en los métodos de la policía norteamericana, han llegado a Badabbling, donde recibirán las últimas lecciones antes de estar en situación de prestar sus nuevos servicios. Los futuros policías americanizados empezarán a ser hasta que cumplan su tiempo como prisioneros. — (EFE)

LOS JUDIOS SON EXPULSADOS DE BERLIN

LONDRES, 7. — El Consejo municipal de Berlín ha informado al presidente de la colectividad judía, que todos los refugiados judíos polacos, residentes en el sector ruso de Berlín, deben abandonar la ciudad hoy mismo e internarse en el campo de Brezhan, de la zona rusa. Según el "The Times", no se dan motivos explicativos de dicha orden, que afecta a dos mil de los cuatro mil judíos polacos refugiados en Berlín. Los restantes se encuentran en dos campos de concentración del sector francés. — (EFE)

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES PRECIO: 1,50 PESETAS



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

Anuncios por palabras

AMPLIACIONES fotográficas Bromóleo. Talleres Europa, Campo de los Mártires, 4. Sevilla.

EXAMEN DE ESTADO Academia "San Fernando"

Preparación a cargo de Profesores Licenciados exclusivamente. — Horas de inscripción, de diez a dos.

CALLE DE GRACIA, NUMERO 12

ACEYTE YNGLES



PARASITO que TOCA... MUERTO ES!

La sorpresa de la jornada corrió a cargo del Tarragona, que venció en El Ferrol

Sabadell, 5; Salamanca, 1

Los catalanes Santacatalina y Telechea, lesionados

BARCELONA, 7. — Sabadell, 5 (Riba, 2, Mario, 2; Telechea); Salamanca, 1 (Urruz).

Sabadell. — Pujol; Bayo, Telechea. Santacatalina, Aranz, Cervero; Riba, Navarro, Vázquez, Palla, Mario. Salamanca. — Salinas; Olivares, Bernabé; Parraga, Colón, Tazón; Nane, Dámaso, Buque, Sañer, Pérez.

A los nueve minutos, Navarro pasó el balón a Riba, el cual avanzó solo, dirigiendo a los defensas e incluso al portero contrario, consiguiendo el primer tanto. Diez minutos después, Santacatalina se lesionó, pasando a extremo. Se llegó al descanso en una ligera presión por parte del Sabadell, que fue aliviada gracias a la eficaz intervención de la defensa contraria y al exceso de dureza empleada en el juego.

Al empezar el segundo tiempo, volvió a empajar el equipo local, y a los dos minutos Mario pasó a Riba, el cual chutó fuerte al ángulo y marcó el segundo tanto. Telechea resultó lesionado, abandonando el puesto de defensa y pasando a extremo derecha. Su puesto lo cubrió Navarro. Continuó la presión del Sabadell y a los veintiocho minutos Santacatalina bombó desde el medio del campo un balón, fallándole el portero y despeje, y Mario, de cabeza, marcó el tercer tanto para el equipo local. A los cuarenta y dos minutos se produjo una falta en el centro del terreno. Recogió Mario, que batió por cuarta vez la portería contraria. Cuando faltaba un minuto para finalizar el encuentro, Telechea, a la salida de un córner, consiguió el quinto tanto. En los últimos segundos Pérez llegó con el balón hasta la meta y consiguió el sexto tanto para su equipo. — (ALFIL).

Santander, 0; D. Coruña, 1

Acuña ganó el encuentro para el Deportivo

SANTANDER, 7. — Santander, 0; Coruña, 1 (Peño, de penalty).

Santander. — Calleja; Suárez, Amezttoy; Casuso, Felipe, Orizola; Muñoz, Iara, Lolín, Alvarez.

Coruña. — Acuña; Ponte, Portuagués; Reboreda, Molaza, Peño; Marquina, Guimerans, Mijares Fabeiro, Chao.

El primer tiempo se caracterizó por su rapidez y por el dominio del Santander. La defensa gallega se tuvo que em

plear a fondo para conseguir neutralizar el juego de los locales. A los 19 minutos, Amezttoy sujetó a un delantero gallego y el árbitro concedió penalty que Peño convirtió en gol.

El segundo tiempo fue también de dominio montañés, cuya delantera no acertó a rematar. De todas formas, Acuña, paró todo. El último cuarto de hora se caracterizó por los incidentes entre los jugadores y las broncas del público contra el árbitro, Clemente Fernández, que estuvo desacertado. — (ALFIL).

Jerez, 1; D. Mallorca, 1

Los mallorquines empataron de penalty

JEREZ DE LA FRONTERA, 7. — Jerez, 1 (Andreu); Mallorca, 1 (Montalvo, de penalty).

A los diez minutos, en una internada del Mallorca, incurrió en penalty el defensa jerezano Cala. Tiró el castigo Montalvo y consiguió el primer tanto de la tarde para el Mallorca.

A los 35 minutos del primer tiempo se produjo el empate jerezano. Piliñ cedió a Berrocal y éste envió la pelota a Andreu sin detenerse, empujando un fuerte tiro que dio en la red.

En la segunda mitad continuó la presión del Jerez, pero no se marcaron más tantos, por la deplorable actuación de Berrocal. — (ALFIL).

D. Ferrol, 0; Tarragona, 2

Buen partido de Peralta

FERROL, 7. — Ferrol, 0; Tarragona, 2 (Peralta, Sánchez).

Ferrol: Santin; Caliche, Sobrino; Sanabria, Fontela, Alonso; Ortiz, Barrón, Caero, Porta, Landeta.

Tarragona: Saró; Rabot, Pérez; Catellá, Conesa, Balmatá; Sánchez, Barceó, Peralta, Villegas, Chípia.

En el primer tiempo, Caero, delantero centro ferrolano, cedió buenos pases a Barrón, pero éste, que hizo un partido desastroso, se retrasó en sus jugadas y dio ocasión a que la delantera forastera efectuase combinados avances en los que su delantero centro, Peralta, se mostró codicioso en sus intenciones de marcar. Hubo una jugada de Peralta que a escasos metros de la portería ferrolana largó un chut que obligó a Santin a enviar a córner.

La nivelación de juego se demostró en el primer tiempo en que se lanzaron cuatro córner contra cada equipo. Terminó la primera parte con empate a cero.

El segundo tiempo fue de amplio dominio ferrolano, pero no así para hacer funcionar al marcador. Se tiraron en este tiempo seis córner contra los forasteros, pero sus avances fueron más fructuosos por la codicia y entusiasmo puesto por todos los jugadores. A los treinta minutos, Peralta se internó chutando y despejó de puño Santin. Volvió a recoger Peralta el esférico y de cabeza entró con él en las mallas, consiguiendo el primer tanto.

Cinco minutos después, Sánchez marcó de cabeza el segundo tanto. — (ALFIL).

Córdoba, 4; D. Ceuta, 1

Casafont, lesionado de importancia

CORDOBA, 7. — Córdoba, 4 (Muñoz, Del Pino, 2; Ceuta, 1 (Carrero).

Córdoba: Martín; Medrano, Tintes; Ayala, Moreno, Guillamón; Arteaga, Muñoz, Del Pino, Muñoz y Papi.

Ceuta: Casafont; Baceca, Victorero; Torres, Lecón, Tardazal; Cuca II, Lolo, Carrero, Caballero y Morja.

A los veinte minutos del primer tiempo Carrero, delantero centro del Ceuta, bató limpiamente a Martín en un tiro cotreadísimo.

En la segunda parte el Córdoba dominó y a los doce minutos, en un balón ante la puerta del Ceuta, Muñoz resolvió la situación enviando el balón a las mallas. Los jugadores del Ceuta protestaron al árbitro la concesión de este gol, por estimarlo injusto, ya que parece ser que Muñoz se ayudó con la mano para marcar.

El partido se endureció. A los veinticinco minutos se anuló un gol al Córdoba, injustamente. A los treinta minutos, Muñoz consiguió un nuevo tanto para el Córdoba. En la jugada el portero del Ceuta resultó lesionado, al parecer de consideración, ya que tuvo que ser retirado del campo en brazos de sus compañeros.

Continuó el partido, sin que se viese fútbol de ninguna clase. El puesto de guardameta Casafont lo ocupó el defensa Baceca. A los 42 minutos, Del Pino remató de un córner cabezaza y logró el tercer tanto para el Córdoba. Se retiró del terreno de juego Caballero para no volver a salir. Cuando faltaba escasamente un minuto para concluir el partido, Del Pino consiguió de otro cabezazo el cuarto y último gol para el equipo cordobés. — (ALFIL).

CAMPEONATO DE LIGA

RESULTADOS y clasificaciones

Primera División

RESULTADOS

Castellón, 2; Celta, 1. Sevilla, 2; Hércules, 1. Gijón, 2; Barcelona, 0. Español, 1; Oviedo, 2. Alcoyano, 1; Murcia, 0. Avilés, 0; Valencia, 0. A. Bilbao, 3; Madrid, 2.

CLASIFICACION

Club	J	G	E	P	P.	G.	P.
Sevilla	14	7	5	2	30	17	19+3
Oviedo	14	7	5	2	25	14	19+6
Madrid	14	7	4	3	26	18	18+4
Barcelona	14	6	2	4	28	21	18+6
A. Bilbao	4	7	3	4	17	17	+3
Valencia	14	7	3	4	25	16	17+5
Gijón	14	8	1	5	25	20	17+1
Castellón	14	6	3	5	19	30	15+1
A. Avilés	14	4	4	6	25	30	12-2
Alcoyano	14	5	2	7	22	27	12-4
Celta	14	4	2	8	30	31	10-4
Murcia	14	2	5	7	11	21	9-3
Español	14	2	3	9	17	33	7-9
Hércules	14	2	2	10	14	35	6-6

Segunda División

RESULTADOS

Sabadell, 5; Salamanca, 1. Jerez, 1; Mallorca, 1. Real Sociedad, 1; Granada, 1. Córdoba, 4; Ceuta, 1. Zaragoza, 4; Betis, 1. Ferrol, 0; Tarragona, 2. Santander, 0; Coruña, 1.

CLASIFICACION

Club	J	G	E	P	P.	G.	P.
Sabadell	14	9	3	2	35	17	21+5
R. Soldeu	14	8	1	5	31	17	17+1
Betis	14	8	1	5	25	24	17+3
Córdoba	14	8	1	5	24	22	17+1
Tarragona	14	6	4	4	24	25	16+4
Mallorca	14	6	3	5	23	19	15+3
Coruña	14	6	3	5	17	17	15+1
GRANADA	14	5	4	5	21	18	14+2
Betis	14	6	1	7	18	21	13+1
Jerez	14	5	3	6	23	37	13-3
Santander	14	5	1	8	38	25	11-8
Salamanca	14	4	2	8	18	26	10-4
Zaragoza	14	4	2	8	28	31	10-5
Ceuta	14	3	1	10	14	35	7-5

Tercera División

GRUPO DECIMO.—Olimpia Jaén. 3; Linares, 1; Morillo-Larache, suspendido. Coria, 5; Linares, 0. Algeciras, 3; Huelva, 1 Cádiz, 3; Málaga, 1.

CLASIFICACION

Club	J	G	E	P	P.	G.	P.
Málaga	17	11	3	3	43	18	25
Jaén	17	12	1	4	38	24	25
Morillo	18	13	1	5	39	31	21
Lezama	16	6	3	7	32	33	15
Huelva	17	6	3	8	36	39	15
Cádiz	17	7	1	9	28	43	15
Linares	17	5	4	8	31	39	14
Algeciras	17	6	2	9	28	33	14
Coria	17	6	3	8	30	35	13
Linares	17	6	0	11	24	37	12

D. Zaragoza, 4; Betis, 1

Dominaron los aragoneses

ZARAGOZA, 7. — Zaragoza, 4 (Mariano, 3, Galobar); Betis, 1 (Jaime).

Zaragoza: Oroncio; Azcarate, Valle; Sagrado, Gortés, Víctor; Solana, Ferrero, Mariano, Coscolluela, Galobar.

Betis: Creus, Mariano, Antúnez; Jaime, Ruiz, Coll; Peña, Rodán, Castillo, Vilella y Saro.

A los veintidós minutos, por falta a Coscolluela, la tiró Víctor, bombeada, y Mariano, por bajo, lo cruzó logrando el primer tanto para el Zaragoza. A doce minutos del segundo tiempo, Mariano, a un pase de Galobar, se apuntó el segundo. A los veinticuatro minutos, Solana envió un centro chut en palmado por Galobar a la red. A los veintiseis, Jaime se apuntó el primer gol para el Betis de un fuerte tiro cruzado, y a los cuarenta y tres minutos Mariano marcó el cuarto. El Zaragoza dominó y el juego fué muy bonito, movido e interesante. — (ALFIL).

PRIMERA DIVISION

El Oviedo venció al Español en Sarriá por 2-1

No hubo goles en el partido de Madrid entre el Atlético y el Valencia

MADRID, 7. — Atlético Aviación, 0; Valencia, 0.

Atlético Aviación. — Pérez; Cobo, Aparicio; Fariás, Mencía, Cuenca; Juncosa, Germán, Taitavull, Campos, Andradé.

Valencia.—Ezguirre; Alvaro, Sáenz; Asensi, Monzó, Lecue; Epi, Mena, Mundo, Igoa, Guraidós.

El partido no fué de gran clase que se esperaba. Hubo a ratos buen juego por uno y otro bando, pero la labor futbolística de la tarde se redujo mas a la destrucción de juego que a su concepción. Dominó mas el Atlético Aviación, pero sin eficacia, ya que su línea delantera, agobiada con el peso que supone la presencia de Ezguirre en el marco contrario y con una defensa enérgica ágil, rápida y de seguro despeje, la endeblez del ataque, con sus tiros inocentes, no eran lo suficientemente eficaces para batir el trío defensivo valenciano, que se mantuvo seguro. Si esto ocurrió el cuanto al ataque madrileño, el valenciano fué todavía mas infeliz. Llegó muy bien la pelota desde el centro del campo, mas cuando se acercaba al área contraria tenía menos inspiración, aunque la abundancia de pases daba a entender lo contrario y hacia que tanto Cobo como Aparicio entrasen en acción y desbaratasen por completo los momentos de peligro. — (ALFIL).

Con el resultado de dos a uno, a favor del Sevilla, terminó el partido. — (ALFIL).

El partido no fué de gran clase que se esperaba. Hubo a ratos buen juego por uno y otro bando, pero la labor futbolística de la tarde se redujo mas a la destrucción de juego que a su concepción. Dominó mas el Atlético Aviación, pero sin eficacia, ya que su línea delantera, agobiada con el peso que supone la presencia de Ezguirre en el marco contrario y con una defensa enérgica ágil, rápida y de seguro despeje, la endeblez del ataque, con sus tiros inocentes, no eran lo suficientemente eficaces para batir el trío defensivo valenciano, que se mantuvo seguro. Si esto ocurrió el cuanto al ataque madrileño, el valenciano fué todavía mas infeliz. Llegó muy bien la pelota desde el centro del campo, mas cuando se acercaba al área contraria tenía menos inspiración, aunque la abundancia de pases daba a entender lo contrario y hacia que tanto Cobo como Aparicio entrasen en acción y desbaratasen por completo los momentos de peligro. — (ALFIL).

El primer tiempo se caracterizó por su rapidez y por el dominio del Santander. La defensa gallega se tuvo que emplear a fondo para conseguir neutralizar el juego de los locales. A los 19 minutos, Amezttoy sujetó a un delantero gallego y el árbitro concedió penalty que Peño convirtió en gol. El segundo tiempo fue también de dominio montañés, cuya delantera no acertó a rematar. De todas formas, Acuña, paró todo. El último cuarto de hora se caracterizó por los incidentes entre los jugadores y las broncas del público contra el árbitro, Clemente Fernández, que estuvo desacertado. — (ALFIL).

En la segunda mitad continuó la presión del Jerez, pero no se marcaron más tantos, por la deplorable actuación de Berrocal. — (ALFIL).

A los diez minutos, en una internada del Mallorca, incurrió en penalty el defensa jerezano Cala. Tiró el castigo Montalvo y consiguió el primer tanto de la tarde para el Mallorca.

A los treinta minutos, Peralta se internó chutando y despejó de puño Santin. Volvió a recoger Peralta el esférico y de cabeza entró con él en las mallas, consiguiendo el primer tanto.

Cinco minutos después, Sánchez marcó de cabeza el segundo tanto. — (ALFIL).

En el primer tiempo, Caero, delantero centro ferrolano, cedió buenos pases a Barrón, pero éste, que hizo un partido desastroso, se retrasó en sus jugadas y dio ocasión a que la delantera forastera efectuase combinados avances en los que su delantero centro, Peralta, se mostró codicioso en sus intenciones de marcar. Hubo una jugada de Peralta que a escasos metros de la portería ferrolana largó un chut que obligó a Santin a enviar a córner.

El partido se endureció. A los veinticinco minutos se anuló un gol al Córdoba, injustamente. A los treinta minutos, Muñoz consiguió un nuevo tanto para el Córdoba. En la jugada el portero del Ceuta resultó lesionado, al parecer de consideración, ya que tuvo que ser retirado del campo en brazos de sus compañeros.

Continuó el partido, sin que se viese fútbol de ninguna clase. El puesto de guardameta Casafont lo ocupó el defensa Baceca. A los 42 minutos, Del Pino remató de un córner cabezaza y logró el tercer tanto para el Córdoba. Se retiró del terreno de juego Caballero para no volver a salir. Cuando faltaba escasamente un minuto para concluir el partido, Del Pino consiguió de otro cabezazo el cuarto y último gol para el equipo cordobés. — (ALFIL).

Torneo de tercera categoría

La Cultural Deportiva venció al Júpiter (3-2)

El partido estuvo entretenido

El encuentro del domingo fué el primer partido que le hemos visto a la Cultural Deportiva en esta temporada; este equipo, que debutaba en el grupo A, ha tenido una buena presentación en el estadio de Los Cuarenta, al poner el máximo de entusiasmo en una lucha que perdían por dos a cero con los del Júpiter y aventajarlo hasta conseguir la victoria para sus colores. El partido estuvo entretenido por la nivelación de fuerzas y por algunas excelentes jugadas desarrolladas por ambos clubs. Hubo de todo a lo largo del encuentro, mas es necesario destacar el gran amor propio de los "deportivistas", siempre en la brecha y sin dejarse amilanar por los del Júpiter, ya veteranos en estas lides. Mayor presión la ejercieron los vencedores, pero el marroquí, al terminar la primera parte, no la resfalea; antes bien, precede una rotunda victoria de los que al final fueron vencidos. En el bando de la Cultural, su guardameta tuvo destellos de clase; en la defensa, Ratin 18 fué el puntal; de la media, el mejor Abiles, y en la delantera, Oca y Plata destacaron sobre los demás. Terrón, de delantero centro sólo alcanzó unos pocos balones, y en ellos demostró su estilo, con conocimiento del juego. En el Júpiter, del trío delantero sólo se salvó Mingorance; Mo-

dominio al Sevilla. Arza, a los cinco minutos, disparó fuerte, acudiendo a despejar Maciá, que lo hizo desde la misma raya. Melcón concedió, sin embargo, gol, que los jugadores del Hércules protestaron, indignados. A los cinco minutos del segundo tiempo, un centro de López, muy largo, lo recogió Campos, y sobre la marcha logró el segundo tanto. A los veinticinco minutos, Bidegain chutó muy fuerte y colocado por bajo, al ángulo opuesto al que se encontraba Berrocal, consiguiendo el primero y único tanto del Hércules.

Con el resultado de dos a uno, a favor del Sevilla, terminó el partido. — (ALFIL).

El primer tiempo se caracterizó por su rapidez y por el dominio del Santander. La defensa gallega se tuvo que emplear a fondo para conseguir neutralizar el juego de los locales. A los 19 minutos, Amezttoy sujetó a un delantero gallego y el árbitro concedió penalty que Peño convirtió en gol.

En la segunda mitad continuó la presión del Jerez, pero no se marcaron más tantos, por la deplorable actuación de Berrocal. — (ALFIL).

A los diez minutos, en una internada del Mallorca, incurrió en penalty el defensa jerezano Cala. Tiró el castigo Montalvo y consiguió el primer tanto de la tarde para el Mallorca.

A los treinta minutos, Peralta se internó chutando y despejó de puño Santin. Volvió a recoger Peralta el esférico y de cabeza entró con él en las mallas, consiguiendo el primer tanto.

Cinco minutos después, Sánchez marcó de cabeza el segundo tanto. — (ALFIL).

En el primer tiempo, Caero, delantero centro ferrolano, cedió buenos pases a Barrón, pero éste, que hizo un partido desastroso, se retrasó en sus jugadas y dio ocasión a que la delantera forastera efectuase combinados avances en los que su delantero centro, Peralta, se mostró codicioso en sus intenciones de marcar. Hubo una jugada de Peralta que a escasos metros de la portería ferrolana largó un chut que obligó a Santin a enviar a córner.

El partido se endureció. A los veinticinco minutos se anuló un gol al Córdoba, injustamente. A los treinta minutos, Muñoz consiguió un nuevo tanto para el Córdoba. En la jugada el portero del Ceuta resultó lesionado, al parecer de consideración, ya que tuvo que ser retirado del campo en brazos de sus compañeros.

Continuó el partido, sin que se viese fútbol de ninguna clase. El puesto de guardameta Casafont lo ocupó el defensa Baceca. A los 42 minutos, Del Pino remató de un córner cabezaza y logró el tercer tanto para el Córdoba. Se retiró del terreno de juego Caballero para no volver a salir. Cuando faltaba escasamente un minuto para concluir el partido, Del Pino consiguió de otro cabezazo el cuarto y último gol para el equipo cordobés. — (ALFIL).

Con el resultado de dos a uno, a favor del Sevilla, terminó el partido. — (ALFIL).

MARIPOSA PLATINO

MARIPOSA PLATINO

TIPO CRISTAL 17 PESETAS EXCLUIDA DE ESTA CASA "LA MARIPOSA" MESONES, 32

(Pasa a la página segunda)

El Granada empató en Atocha frente a la Real Sociedad (1-1)

Hasta el minuto 80 del partido vencía el equipo granadino

González, de penalty, y Pérez marcaron los goles PALACIOS ES MAS JUGADOR QUE ZUBI

SAN SEBASTIAN, 7. (Crónica especial para PATRIA, de redactor deportivo de "Unidad.") — Al Granada siempre se le dieron bien las cosas en Atocha. Esta vez sacó un empate, que pudo traducirse en su victoria si, diez minutos antes de la final, no se hubiera producido en forma dudosa el gol de la Real Sociedad. Sin embargo, hay que conformarse los granadinos con la igualdad, reflejo de un partido malo, en cuanto a juego, pero en el que abundó la emoción. El Granada traía indudablemente una táctica. Se vio desde el principio que Millán y González marcaran a los extremos y que Palacios, el nuevo centro medio, jugaba retrasado. En esta posición hubo medio de contener los ataques blanquiazules, no siempre bien organizados, y en todo momento carecían de profundidad. Dominó más, bastante más, la Real Sociedad, pero cerca del marco, su ataque fue ineficaz. Millán y González justificaron la fama que les precedía, y que en San Sebastián confirmaron en cada una de sus actuaciones. Fueron quienes primeramente contuvieron a la Real Sociedad y los que dieron al resto del equipo la tónica a seguir. Hasta los interiores, Trompi y Sofoni se rezagaron, y sólo quedaron en vanguardia los extremos y delantero centro. Para pasar por encima de esta barrera hacía falta un coraje mayor que



MILLAN

el empleado por los donostiarras y, desde luego, un mayor acierto en su juego.

Una vez que concluyó el primer tiempo, el Granada trató de sacar provecho de la ventaja que para él significaba el empate. En alguna ocasión, además, trató de arriesgarse para conseguir el tanto que le pudiera dar el triunfo, y he aquí que su gol, el único gol granadino, fue producto de un penalty, mano de Castillo, y que fue lanzado por González. Pero antes, cinco minutos antes, exactamente, Patri había fallado otro castigo máximo contra el Granada. Por el penalty que no marcó el donostiarras y por el otro, que trajo en gol González, cambió la fisonomía del encuentro. Se creó el Granada como equipo, e individualmente, la Real Sociedad parecía achiçada por el empeño rojiblanco de estos momentos. Pero ya en las postrimerías del encuentro, en el desesperado ataque realista, cundió la emoción en cuanto Pérez había obtenido el gol del empate. Y en los momentos finales, el balón rondó constantemente el marco de Martí, no traduciendo los remates en goles por verdadero milagro.

¿Mala suerte? En algún momento, sí. Pero, a fuer de imparcial, considerando fríamente lo que en Atocha pasó, habrá que reconocer que, en el primer tiempo. Más, y en el segundo

Zubizarreta, en sendas escapadas, tuvieron en sus pies la oportunidad de batir la meta de la Real Sociedad, mientras el esférico pasaba solo por delante de la portería para caer por uno de sus lados.

Empate a uno, que sitúa a los equipos según fué el transcurso del partido. El Granada vino a conseguir un empate y lo logró, defendiéndolo a maravilla. La Real Sociedad no supo abrir brecha en el contrario y ahí se le fué la ocasión de mantener su racha de victorias.

El Granada, después del Sabadell, es el equipo que en Atocha ha dado más sensación de juego de cuantos pasaron esta temporada por el viejo campo donostiarrá. El cronista sabía que había modifi-

(Pasa a la página segunda)

el HUMOR AJENO



—Oiga, ¿cómo ha entrado sin que se enterara mi mujer? Porque hace treinta años que yo quiero hacer eso y no lo consigo.

SILENCIO



—Esta es, queridos radioescuchas, la manera de desarrollar el tórax, aumentar la estatura y conservar el cuerpo esbelto y bello...



—¿Qué desea el señor? ¿La barba? ¿El bigote? ¿Sacarle brillo?

LA MUJER INGLESA



Estas dos jóvenes inglesas, que durante la guerra se acostumbraron a trabajar en el campo, continúan en sus labores campesinas, ahora voluntariamente, pues según manifestar, tiene para ellas más encanto esta ocupación que la vida sedentaria de las ciudades. —(Foto ESPINAR).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

TOROS

Optimismo y alegría en Lima ante la temporada que empezará en febrero

Ya se ha cubierto el abono de las cinco corridas ACTUARAN "EL ESTUDIANTE", BELMONTE, "MANOLETE", ARRUZA Y MONTANI

Tengo a la vista una carta, fechada en Lima, y en la que se insertan detalles de lo que será la próxima temporada taurina en aquellas tierras.

La primera corrida se celebrará el 3 de febrero del corriente año. Arruza torreará tres seguidas, y en la cuarta debutará Manolete. La primera será extraordinaria y las otras dos de abono.

He aquí los toreros que actuarán: Manolete, Arruza, Belmonte, El Estudiante, Montani y El Choni (que no podrá embarcar por encontrarse enfermo, según nos han dicho).

La empresa cuenta con tres corridas de La Viña, una mejicana de La Laguna y dos de Fernandini (que tiene las ganaderías de Asín y de José Leguía).

Los limeños, que andan locos con sus próximos festejos, han cubierto el abono, a pesar de haberse elevado los precios casi al doble.

—Pues bien; a estos precios la plaza debe producir en bruto 340.000 soles oro, o sea en las cinco corridas de abono, 1.700.000. Abierto el abono, el público en menos de doce días ha cubierto más del 90 por 100 de todas las localidades, habiendo recaudado la empresa hasta la fecha (5 de diciembre) más de un millón de soles, quedando por cobrar la segunda y tercera cuota, pues se otorgaron facilidades a los abonados, aunque muchos han preferido pagar totalmente al suscribirse.

En la carta de que tratamos se concluyen de que Luis Miguel Domínguez no haya podido acudir a la temporada limeña, y también se dice que les hubiera gustado ver nuevamente a Ortega.

Tal es el entusiasmo y contento de los limeños, que dicen: "Ahora estamos en Lima, viviendo casi, podemos decir, en plena angustia por la enorme temporada de toros que se avecina".

Que tengan suerte y vean las grandes corridas que desean.

SEMENTALES ESPAÑOLES EN LIMA

Las temporadas taurinas en Lima adolecían del defecto de falta de toros, y como aquellos grandes aficionados estaban dispuestos a terminar con tal estado de cosas, compraron unos buenos sementales de las ganaderías del conde de la Corte y de Domingo Ortega.

Y que nosotros sepamos "el semental que le mandó Ortega está precioso; don Víctor Montero también ya tiene muchas crías y en días pasados se realizó la tía con Rafaelillo; dicen que tienen más de 60 becerros del semental del conde de la Corte y una cantidad mayor de los tres de Parladé. Total, que para el futuro tendremos ganado bravo en cantidad y calidad".

LAS ALTERNATIVAS DE 1940

Contestando a un curioso lector, lo



EL ESTUDIANTE

decimos, gracias a nuestro archivo, que en el año 1940 se concedieron las siguientes alternativas:

Francisco Céster Muro, el 5 de mayo, en Zaragoza. Padrino, Luis Gómez "El Estudiante"; testigo, Jaime Pericás. Toros de don José de la Cova.

Pepe Luis Vázquez, el 15 de agosto, en Sevilla. Padrino, Pepe Bienvenida; testigo, Gitanillo de Triana. Toros de don Francisco Chica. La confirmación en Madrid el 20 de octubre, de manos de Marcial y ante Gallito. Toros de don Bernardo Escudero.

Francisco Casado, el primero de septiembre de 1940, en el Puerto de Santa María. Padrino, Chicuelo; testigo, Vicente Barrera. Toros de Villamarta. Confirmación de la alternativa en Madrid el 31 de mayo de 1942, de manos de Villalta y ante Gallito. Toros de don Antonio Pérez, de San Fernando.

Rafael Ortega "Gallito", el 22 de septiembre, en Barcelona. Padrino, Lalandia; testigo, Bienvenida. Toros de los señores Sánchez Fabrés, hermanos. La confirmación en Madrid, el 6 de octubre, con el mismo padrino y ante Curro Caro y Bienvenida. Toros de don Antonio Pérez, de San Fernando.

BANQUETE - HOMENAJE A LUIS M. DOMINGUÍN

Un nutrido grupo de admiradores y amigos del ya famoso matador de toros madrileño, Luis Miguel Domínguez, ha tomado el acuerdo de organizar, en honor del citado diestro, un banquete-homenaje que tendrá lugar el próximo día 10 de enero, a las dos de la tarde, en el Palace Hotel.

El acto promete verse animadísimo, dadas las muchas simpatías con que cuenta Luis Miguel Domínguez, que tan lucida campaña ha llevado a efecto en la temporada del pasado año.

"EL CHONI", GRAVEMENTE ENFERMO

BARCELONA, 7.—El diestro valenciano El Choni, que ha venido a pasar la Pascua en Barcelona para despedirse de sus amigos antes de emprender viaje a Lima, donde ha sido ventajosamente contratado, se encuentra enfermo de alguna consideración, pues tiene una afección pulmonar derivada de un gran enfriamiento. —(CIFRA).

HA LLEGADO YA

el número super-extraordinario de Año Nuevo, de

"Primer Plano"

100 páginas llenas de encanto cinematográfico en la mejor y más perfecta creación extraordinaria de

"Primer Plano"

El cine universal, las 100 páginas de

"Primer Plano"

por CINCO PESETAS
¿Lo ha comprado ya?



GONZALEZ

LULOIDE

Rita Hayworth

Descendiente de español es conquistó Hollywood por la vistosidad de sus bailes andaluces.—Es la estrella más fotografiada del cine



RITA HAYWORTH

Existente una gran diferencia entre la Rita Cansino de diecisiete años que trabajó por vez primera en la versión cinematográfica de «El infierno de Dante» y la estrella deslumbrante de hoy, Rita Hayworth. La artista se ha convertido en la muchacha que más publicidad obtiene actualmente en Hollywood. Rita nació hace veintiséis años y la bautizaron con el nombre de Rita Cansino, y se crió en el ambiente del vaudeville. Su padre comenzó a enseñarle los intrincados bailes

españoles siendo ella todavía una niña, logrando destacar por el encanto que sabía dar a sus interpretaciones del baile andaluz. Ya en Hollywood, y después de la película de Dante, trabajó en «Bajo la luna de las pampas». Más tarde le dieron el papel de una dama rusa en la película «Paddy O'Day». Rita contrajo matrimonio hace siete años y medio con Edward Judson, Hollywood, realmente comenzó a fijarse en Rita Hayworth cuando ésta apareció en la película «Solamente los ángeles tienen alas», en la cual trabajó al lado de Jean Arthur y Cary Grant. Su próxima oportunidad para destacarse se presentó trabajando al lado de Joan Crawford en la película «Susana y su Dios».

Miss Hayworth es la artista predilecta de la Prensa y de todos los fotógrafos. Por su simpatía, la estrella es tambor mayor honorario de «toros» bandes de la Legión americana y jefe honorario también de los bomberos en infinidad de ciudades de los Estados Unidos. La Asociación de Manufactureros de Trajes de Baño le ha nombrado su modelo favorita. Después de estrenada «Siete destinos», Rita recibió trescientas proposiciones matrimoniales. Pero el mayor triunfo de la artista consistió en la proclamación que hizo mister Willy de Mond, rey de las modas de Hollywood, asegurando que Rita poseía las piernas más tonitas de la película cinematográfica.